
PEER REVIEW HISTORY 

BMJ Open publishes all reviews undertaken for accepted manuscripts. Reviewers are asked to 

complete a checklist review form (see an example) and are provided with free text boxes to elaborate 

on their assessment. These free text comments are reproduced below.  Some articles will have been 

accepted based in part or entirely on reviews undertaken for other BMJ Group journals. These will be 

reproduced where possible. 

ARTICLE DETAILS 

TITLE (PROVISIONAL) Detection of Chlamydia trachomatis and Neisseria gonorrhoeae in 

an STI population; performances of Presto CT-NG assay, Lightmix 

Kit 480 HT CT/NG, and COBAS Amplicor with urine specimens and 

urethral/cervicovaginal samples 

AUTHORS Morre, S; Schuurs, Theo; Verweij, Stephan; Weel, Jan; Ouburg, 
Sander 

 

VERSION 1 - REVIEW 

REVIEWER Rita Castro 
Instituto de Higiene e Medicina Tropical, Portugal 

REVIEW RETURNED 21-Oct-2013 

 

GENERAL COMMENTS Pages as in pdf sent to me seemed to to be different from those of 
the author, relying onnthe check list.  
We are going to cite pages in according to the PDF sent to us.  
1. page 5, line 4 -"....in the Netherlands (1)." In women, "both 
infections ......"  
 
2. page 6, line 5 - urethral swabs are only from men or also from 
women? This is important to state, since urethral swabs from women 
are less sensitve than from men  
 
3. page 9, table 1 - title must have mention to C. trachomatis 
following "PPV an NPV"  
 
page 10, line 13 - ".......as best overall performance" for C. 
trachomatis.  
 
page 11, line 4 - last sentence of first paragraph to be taken, since it 
is a repetition from the previous page. 
 
Please pay attenton, since check list page number is not in 
according with the page numbers of the PDF sent. Minor chenges 
are required and it is not felt that the paper needs further revision by 
reviewers.  

 

REVIEWER Sajni Gudka 
Pharmacy Program  
Centre for Optimisation of Medicines  
School of Medicine and Pharmacology  
The University of Western Australia 

REVIEW RETURNED 06-Nov-2013 

 

GENERAL COMMENTS In Page 7 line 4, use the term Lightmix  
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kit 480 HT CT/NG instead of TIB MOLBIOL.  
 
In discussion, Page 10, second paragraph, line 13, clarify that this 
result/discussion point is for chlamydia trachomatis.  
 
In discussion, page 11, first paragraph, line 3: change to "as we 
found in this study" 

 

VERSION 1 – AUTHOR RESPONSE 

Reviewer Name: Rita Castro  

 

Pages as in pdf sent to me seemed to to be different from those of the author, relying on the check 

list.  

A: We changed the page numbers in the checklist, they are now conform the page numbers in the 

manuscript.  

 

We are going to cite pages in according to the PDF sent to us.  

1. page 5, line 4 -"....in the Netherlands (1)." In women, "both infections ......"  

A: We have changed it accordingly.  

 

2. page 6, line 5 - urethral swabs are only from men or also from women? This is important to state, 

since urethral swabs from women are less sensitive than from men  

A: Urethral samples were obtained from men only. We have added this in the "clinical specimens" 

section.  

 

3. page 9, table 1 - title must have mention to C. trachomatis following "PPV an NPV"  

A: We have added "for C. trachomatis detection" to the table title.  

 

page 10, line 13 - ".......as best overall performance" for C. trachomatis.  

A: We have added the suggested sentence.  

 

page 11, line 4 - last sentence of first paragraph to be taken, since it is a repetition from the previous 

page.  

A: We have deleted the final sentence of the first paragraph as suggested.  

 

Please pay attention, since check list page number is not in according with the page numbers of the 

PDF sent. Minor changes are required and it is not felt that the paper needs further revision by 

reviewers.  

 

 

Reviewer Name: Sajni Gudka  

 

In Page 7 line 4, use the term Lightmix kit 480 HT CT/NG instead of TIB MOLBIOL.  

A: We have changed it accordingly.  

 

In discussion, Page 10, second paragraph, line 13, clarify that this result/discussion point is for 

Chlamydia trachomatis.  

A: We have stated that the results are for C. trachomatis.  

 

In discussion, page 11, first paragraph, line 3: change to "as we found in this study"  

A: We have changed it accordingly. 

 on M
ay 16, 2023 by guest. P

rotected by copyright.
http://bm

jopen.bm
j.com

/
B

M
J O

pen: first published as 10.1136/bm
jopen-2013-003607 on 30 D

ecem
ber 2013. D

ow
nloaded from

 

http://bmjopen.bmj.com/

